

# Elorza pide a Batasuna que condene la kale borroka y evite que se repita

El PNV donostiarra confía en que los autores del último sabotaje respondan ante la Justicia

EL CORREO SAN SEBASTIÁN

El alcalde de San Sebastián, Odón Elorza, emplazó ayer directamente a la izquierda abertzale a condenar los actos de violencia callejera perpetrados el sábado por la noche en la capital donostiarra, que celebraba su último fin de semana de fiestas, y a «hacer lo que esté en su mano, si es que está en su mano» para que este tipo de sabotajes no se vuelvan a producir. Para el regidor socialista, Batasuna debería no sólo evitar que la kale borroka se reproduzca en las calles de Euskadi sino también «desentenderse» de sus autores.

«El que quema un autobús es un sinvergüenza y algo más», sentenció Elorza en alusión a los autores del último ataque de violencia callejera registrado en el País Vasco, el más grave y virulento de las últimas semanas. Un grupo de encapuchados cruzó varios contenedores en la calzada para obligar a detenerse a un microbús que circulaba por el barrio donostiarra de Ategorrieta. Tras obligar a sus ocupantes a desalojarlo, los violentos le prendieron fuego. Las llamas calcinaron por completo la unidad de transporte público, afectaron gravemente a otros dos vehículos estacionados en la zona y obligaron a desalojar un restaurante próximo.

Elorza calificó el sabotaje como un «acto de cobardía inadmisibles dentro de unas fiestas» y consideró «lamentable» que Batasuna no lo haya condenado y «encima se dedique a dar lecciones de democracia». El alcalde, que reconoció estar «bastante harto», puntualizó que la quema de un vehículo público «no tiene nada que ver con los derechos cívicos de ninguna fuerza política», en alusión al tira y afloja entre el Gobierno del PSOE y la izquierda abertzale en torno a la legalización de la formación de Arnaldo Otegi y a la



EN SAN SEBASTIÁN. Varios vehículos resultaron calcinados por actos de kale borroka. / E. C.

## Segi organiza hoy un acto en las fiestas de Bilbao

E. C. BILBAO

La organización juvenil ilegalizada Segi ha organizado para hoy un 'Gazte eguna' (Día de la juventud), que incluye un acto político a las diez de la noche en el marco de la Aste Nagusia bilbaína. Del mismo modo que en otras fiestas de pueblos y capitales del País Vasco a lo largo de este verano, y dentro de la cam-

paña 'Harresiak bota ta independentzia irabazi' (Tira los muros y gana la independencia), este colectivo desarrollará a lo largo del día un programa de actos que comenzará a las tres de la tarde con una comida popular. Posteriormente, celebrarán juegos de mesa, una performance, y participarán, a las 19.00 horas, en una concentración convocada por Etxerat.

Por la noche, a las 22.00 horas, han convocado un acto político en el que tomarán parte miembros de Segi. Todas las actividades previstas tendrán lugar en el recinto de las txosnas, situado detrás de la plaza del Teatro Arriaga. Las jornadas reivindicativas de este tipo celebradas en Pamplona y Vitoria se desarrollaron sin problema alguno, mientras que la que tuvo lugar la pasada semana durante las fiestas de San Sebastián concluyó con incidentes al disolver la Ertzaintza una manifestación de Segi en el Boulevard.

supuesta crisis del proceso de paz que ETA apuntaba en su último comunicado.

### Piromanía y vandalismo

También el grupo municipal del PNV se refirió al sabotaje en una nota de condena y confió en que los responsables de este tipo de actos «de piromanía y vandalis-

mo» acaben «respondiendo ante la Justicia». Los jeltzales evitaron cualquier alusión a la izquierda abertzale o al proceso de paz y se limitaron a subrayar que «creíamos ya superadas algunas formas de expresión violenta que, aunque de forma puntual o aislada, no deberían formar parte sino del pasado» y desearon que «no vuel-

van a suceder incidentes similares bajo ninguna excusa».

El PNV consideró que la quema del microbús en Ategorrieta es el «punto negro» de la Semana Grande donostiarra y recalcó que, igual que cualquier destrucción del mobiliario urbano, esta acción «no favorece a nadie sino al desánimo de los que la sufren».

## Acebes recuerda a Zapatero que la violencia callejera es «terrorismo»

EL CORREO BILBAO

El secretario general del PP, Ángel Acebes, subrayó ayer que la kale borroka es «terrorismo» según el Código Penal español y recordó en este sentido a José Luis Rodríguez Zapatero su compromiso de avanzar en el proceso de paz solamente en ausencia de violencia.

Acebes rescató las palabras pronunciadas por el presidente del Gobierno en un mitin el pasado sábado, cuando replicó al último comunicado de ETA y puntualizó que «lo único que ha entrado en una crisis total y definitiva es la violencia». Sin embargo, el 'número dos' de los populares apuntó que, lejos de ser así, «ha vuelto la quema de autobuses, de cajeros en entidades financieras y el cortar las calles con contenedores».

«Todo eso es violencia terrorista según nuestro Código Penal», insistió Acebes. Por lo tanto, subrayó, «lo que hay que hacer es aplicar la ley y el Estado de Derecho para que los terroristas retrocedan y siga avanzando la democracia y la libertad».

En la misma línea, el secretario de Libertades Públicas, Seguridad y Justicia del PP, Ignacio Astarloa, reprochó al Gobierno del PSOE que «mire hacia otro lado y haga como si no pasase nada» ante los últimos episodios de violencia callejera. También Astarloa consideró que son actos terroristas y, en consecuencia, exigió al Ejecutivo que «reaccione» y no «minimice» los sabotajes, porque «no se da ni una sola condición» para dialogar con la banda.

Por su parte, la presidenta de EA, Begoña Errazti, consideró que los últimos ataques no son en absoluto «espontáneos» sino que responden a una estrategia definida «con objetivos clarísimos». De hecho, relacionó el llamamiento a la «presión popular» que hacía ETA en su último escrito con el rebrote de la kale borroka, un movimiento, dijo, «absolutamente negativo e inadecuado».

## EL ÚNICO CAMINO

Nunca es tarde si la dicha es buena, mi señor Zapatero y, en el caso que nos ocupa, la dicha es regular. Empezó el mitin de Las Palmas diciendo que «el único camino para llegar a la paz es el camino de la legalidad y la democracia, empezando por la Ley de Partidos». La frase es buena, aunque los más exigentes la tachen de obvia: «hasta ahí podíamos llegar, que un gobernante no defendiera la legalidad como el único camino», vienen a decir, pero no tienen razón. Hasta

ahí ya hemos llegado. No siempre los gobernantes han buscado la paz por el camino de la legalidad. Recuerdo un memorable artículo de José Ramón Recalde, en el que alertaba contra las dos tentaciones que un Gobierno podía tener para tratar de acabar con el terrorismo: trampear la ley por debajo de la mesa (se refería al GAL) o por encima (la negociación).

El único camino es el título que dio a sus memorias 'Pasionaria'. Ahora, al describir usted «el único camino» a recorrer por ETA y Bata-

sun, y el año pasado, al vaticinar: «el único destino que aguarda a ETA es el abandono de la violencia y la entrega de las armas», elude usted al sujeto coactivo, no dice quién les va a obligar si no sale de su buen natural. Un suponer: «el Gobierno se va a encargar de que ustedes no se salgan del camino/lleguen cuanto antes a esa Estación Términi». (Escójase la opción que corresponda a cada caso.)

El caso es que usted respondió al comunicado de su interlocutora e hizo bien; siempre es mejor eso que

callar y permitir que sólo se expresen ellos. Los terroristas habían afirmado: «el proceso atraviesa una crisis evidente» y usted negó la mayor al replicar: «lo único que ha entrado en una crisis total y definitiva es la violencia, quien ampara la violencia y quien se sitúa detrás de la violencia».

La frase es aparente, pero mejorable. Por ejemplo: falta en la cadena lógica «quien practica la violencia», aunque tiene un inconveniente aún mayor, su falta de correspondencia con la realidad. Apenas dos horas después de pronunciarla, unos encapuchados incendiaban un autobús municipal y varios vehículos, obligando a desalojar un restaurante donostiarra.

Verá presidente, si se ha empeñado usted en negociar con ETA y la otra parte contratante afirma que el proceso está en crisis, es irrelevante acusarla de subjetividad. Si en una pareja, uno de los dos dice: «nuestro matrimonio está en crisis», es que está en crisis, no vale decir: «no haga caso, señor juez. Es que mi mujer está un poco chala».

¿Recuerda la ferretería incendiada de aquel concejal de UPN en Barañain? Su ministro del Interior explicó que aquel ataque era «incompatible con el alto el fuego de ETA». Rubalcaba podría repetir lo mismo ahora para demostrar que no cambia de opinión así como así.

Sólo falta saber ahora qué significa «incompatible».

SANTIAGO GONZÁLEZ

